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Veel succes!

1
Stel de reactievergelijkingen op van de redoxreacties die zouden kunnen optreden als de volgende stoffen of oplossingen bij elkaar worden gevoegd. Doe dit aan de hand van de halfvergelijkingen uit BINAS-tabel 48.


Als de reactie kan verlopen geef je ook de totaalvergelijking
12
a
Lood en een oplossing van ijzer(II)nitraat.

12
b
Aangezuurde waterstofperoxide-oplossing en een natriumchloride-oplossing.

12
c
Een oplossing van ijzer(II)nitraat en een aangezuurde oplossing van kaliumpermanganaat.

12
d
Waterstofjodide met een aangezuurde oplossing van kaliumdichromaat.

2
Voor het maken van het metaal koper wordt vaak koperkies (CuFeS2) 
gebruikt.

De systematische naam van koperkies is koper(I)ijzer (III) sulfide. Bij dit proces vindt de volgende redoxreactie plaats:

CuFeS2 (s)   + 4 Fe3+ (aq)   (  Cu2+(aq)   + 5Fe2+(aq)  + 2S (s)

10
Leg uit welk van de deeltjes uit koperkies (de koperdeeltjes en/of de ijzerdeeltjes en/of de zwaveldeeltjes) bij deze reactie als reductor werken. Verwerk in de uitleg de ladingsverandering(en) van de deeltjes.

3
We stellen de volgende elektrochemische cel samen: Co(s)(Co2+(aq)((  Ni2+(aq)(Ni(s)


De concentraties van de kobalt- en nikkelionen zijn bij de aanvang 1,00 M. De volumes van de oplossingen van Co2+ en Ni2+ zijn beide 1,00 L.

10
a
Maak een tekening van de stroomleverende cel van de bovenstaande samenstelling.

5
b
Hoe groot is de bronspanning (Vbron) van de cel ?

4
In rioolwater en industrieel afvalwater komt sulfaat (SO42() voor. Onder anaërobe (zuurstofloze) omstandigheden kunnen bacteriën sulfaat omzetten tot het waterstofsulfide-ion (HS(). 

De door bacteriën uitgevoerde omzetting van SO42( tot HS( is een redoxreactie.

Sulfaat reageert hierbij als oxidator. De reductor is in veel gevallen acetaat (ethanoaat). De vergelijking van de halfreactie van acetaat kan als volgt worden weergegeven:

CH​3COO( + 4 H2O ( 2 HCO3(   + 9 H+ + 8 e(
9
a
Geef de vergelijking van de halfreactie van sulfaat. In deze vergelijking 

komen behalve SO42( en HS( onder andere ook H+ en H2O voor.

8
b
Leid met behulp van de vergelijkingen van beide halfreacties de totale 

reactievergelijking af voor deze bacteriële omzetting van SO42( tot HS(.
.

Uitwerking + normering

1
 a
NO3–  + H2O  + 2 e – →  NO2–  +  2OH–




Pb          →  Pb2+  + 2e –


 +
 ox boven red totaalvgl


NO3–  +  H2O  +  Pb  → NO2–  +  Pb(OH)2



b
H2O2   +  2H+   +2 e –   →  2 H2O






2 Cl–  

→ Cl2   + 2 e – 
  +

ox boven red totaalvgl
H2O2  +  2H+  + 2 Cl –  →  2H2O   +  Cl2



c
MnO4–   +  8H+  +5 e –   → Mn2+   +  4H2O
1x




Fe2+    →   Fe3+   +  e –


   +
5x



MnO​4–  +  8H+  +  5Fe2+  →  Mn2+  +  4H2O  +  5Fe3+


d
Cr2O72–   + 14H+   +  6 e –  →   2 Cr3+   +  7 H2O
1x
  



2 I–    

→  I2   +  2 e –


 +      
3x
  


Cr2O72–   +  14H+  +  6 I–  →  2Cr3+  +  7H2O   +  3I2




2
Voor reactie  Cu+   ,  Fe3+   S2–   


Na de reactie   Cu2+  , Fe2+   en S


Reductor staat elektronen af dus   Cu+  en S2– treden op als reductor
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3
a
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b
Vbron =  – 0,25 – - 0,28 = 0,03 V

4a
basis


SO42─


→  HS─


hulpdeeltjes

SO42(  + H+  

→  HS─ +H2O  



massabalans

SO42(  + 9H+ 
→  HS─ +4H2O 

 
ladingsbalans
SO42(  + 9H+ + 8e─
→  HS─ +4H2O
b
CH​3COO( + 4 H2O ( 2 HCO3(   + 9 H+ + 8 e(

SO42(  + 9H+ + 8e─
→  HS─ +4H2O

CH​3COO( + 4 H2O + SO42(  + 9H+ → 2 HCO3(   + 9 H+  + HS─ +4H2O


corrigeren voor gelijke deeltjes 


CH​3COO(  + SO42(  → 2 HCO3(   + HS─
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